

## La unidad antifascista es también el arma poderosa para aniquilar a la "quinta columna" y a sus cómplices.

# Sigue la lucha encarnizada en Asturias NUESTRAS FUERZAS ATACAN Y AVANZAN EN EL SUR

## EL COMLOT DE ESTOS DIAS

### Hay que aplastar definitivamente a la quinta columna

A l mismo tiempo que el comunicado del Buró Político de nuestro Partido, se ha publicado la nota del director general de Seguridad, anunciando al pueblo el descubrimiento de un nuevo complot fascioso en nuestra retaguardia y la captura de muchos de los complicados en él. La coincidencia de la publicación del importantísimo documento de nuestro Partido con la noticia del intento subversivo, refuerza, con el vigor de la dura realidad, esta afirmación del comunicado de nuestro Buró Político: "La quinta columna" utiliza todos los recursos de la falta de unidad para desarrollar su acción criminal contra el pueblo. Algunos incontrolados, trotskistas y otros agentes del enemigo intentan crear el clima propicio para su obra de provocación y aventuras contra la República. Nuestra retaguardia, después de más de un año de guerra, no ha adquirido todavía su verdadera fisonomía de país empeñado en una lucha a muerte contra los fasciosos y la invasión extranjera.

Esta es, en efecto, la verdadera situación en lo que respecta a los manejos subversivos de los fasciosos emboscados en nuestra retaguardia. En la propia nota del director general de Seguridad se reconoce su existencia. "Es intolerable — dice — que a estas alturas pretendan continuar perturbando nuestra retaguardia gentes que se escudan muchas veces en la benevolencia con que se les viene tratando".

Por otra parte, los datos que pueden recogerse a la simple vista en nuestra ciudad ratifican la afirmación. En cafés, restaurantes y otros lugares públicos son muy frecuentes la presencia y las actividades de elementos más que sospechosos. Lo que ocurre actualmente en Valencia con motivo de la tasa impuesta por el Gobierno a los principales productos alimenticios, es un ejemplo de la actividad clandestina de los fasciosos. La ocultación de viveres no es más que una maniobra fasciosa para desorganizar nuestra retaguardia y provocar disturbios contra el Gobierno.

En Madrid y en Barcelona se da todos los días el caso de nuevos descubrimientos de especuladores, depósitos de armas, ocultación de oro y joyas, etc. Aparecen también en Valencia, en Barcelona y en otras ciudades hojitas subversivas. El "paquete" en las calles de Valencia, al mismo tiempo que las incursiones de los aviones italianos, es otro síntoma de la actividad fasciosa.

Aparte todo esto, hay hechos más profundos y de mayor gravedad, como los revelados en la nota del director general de Seguridad. Esta nota no es la primera noticia que se tiene del complot. Ya hace varios días que andaban de boca en boca los rumores de ciertas actividades fasciosas. Que los rumores eran ciertos lo confirma la Dirección de Seguridad.

Todos estos hechos forman el conjunto de un solo propósito: "crear el clima propicio para su obra de provocación y aventuras contra la República". Es la mano del enemigo la que anda en todos ellos, la que los dirige y la que los lleva a su finalidad. Es la obra que el fascismo y sus agentes, utilizando a cuantos elementos por uno u otro motivo pueden servirle, realizan en nuestra retaguardia.

Hasta ahora no se ha ido de una manera firme, continuada y consecuente a destruir estas actividades. La propia nota de la Dirección de Seguridad habla "de la benevolencia con que se les viene tratando". Estamos de acuerdo con la afirmación del director de Seguridad: de esta benevolencia no significa otra cosa que debilidad. Cuando el fascismo concentra todo su poder contra la heroica resistencia de nuestros combatientes del Norte; cuando lanza sobre nuestros pueblos incesantes un aluvión de metralla asesina; cuando manobra activamente por romper nuestra retaguardia y organiza y estimula complots contra el Gobierno del Frente Popular, toda benevolencia con los enemigos emboscados, con sus agentes, con los provocadores y sus cómplices, es una debilidad.

La respuesta inmediata a las maquinaciones fasciosas en nuestra retaguardia debe ser una política de vigilancia y represión lo más severa. Hay que arrasar a la "quinta columna" y a sus cómplices sin ninguna consideración y sin ninguna piedad. Nuestra retaguardia no puede estar segura sino cuando se haya barrido de ella a todos los espías, provocadores, especuladores, ocultadores de viveres, etc.

Sólo así tendremos la retaguardia de acero, disciplinada y laboriosa que es indispensable para ganar la guerra. Pero la política de fuerza e implacable que es necesario desarrollar contra la acción emboscada y sus satélites no puede ejercitarse sin la unidad férrea e inmovible de todas las fuerzas antifascistas. "Sólo con la unidad antifascista — dice el comunicado de nuestro Buró Político — firmemente asentada, podemos realizar rápida y victoriosamente las nuevas tareas constructivas que se plantean ante nuestro pueblo, como también vencer los obstáculos que se presentan ante todos los antifascistas". La de arrasar a los fasciosos de nuestra retaguardia es una de las tareas más urgentes y de mayor importancia para el triunfo de nuestras armas. Aceleremos, pues, nuestros trabajos por la unidad de la clase obrera y del pueblo antifascista y redoblemos nuestros esfuerzos para conseguirla cuanto antes.

## Por qué está el P. O. U. M. en el banquillo

### Las pruebas innegables de la traición trotskista

N O puede decirse licitamente que la culpabilidad del P. O. U. M., su papel de instrumento activo de la contrarrevolución y del fascismo hay que esperar a un fallo de los Tribunales. Los Tribunales podrán ratificar en la ley un tipo de criminalidad que el proletariado ha marcado ya, apartando de su seno y de sus fuerzas a los agentes trotskistas. El trotskismo no es, naturalmente, una cuestión nacional, sino un movimiento contrarrevolucionario con la misma fisonomía e igual táctica en todos los países.

Hemos visto cómo en los Estados Unidos el Partido Socialista ha expulsado por traición a los perros de Trotski; cómo en México, el camarada Toledano, secretario del Partido Socialista, señala la labor de espionaje que los elementos trotskistas realizan por cuenta de Hitler y de los enemigos de la democracia mexicana, como en Oslo, del Consejo Municipal, es excomulgado un trotskista por traidor. Y sobre todos estos delitos — delitos infames contra los trabajadores — no se han marcado específicas caracterizaciones delictivas en Código alguno.

En España, por virtud de la guerra, por constituir nuestra lucha una empresa vital para el fascismo internacional, por los grandes intereses contrarrevolucionarios que en ellas se ventilan, el trotskismo ha jugado sus cartas más audaces. Es que puede decirse que no hay elementos que prueben la traición trotskista en España? No. Resueltamente, no.

No es delictiva la campaña de injurias y de envenenamiento de las filas obreras realizada por el P. O. U. M. desde todos sus periódicos? No son criminales los sucesos de mayo, levantando en armas — en connivencia con la "quinta columna" — a grupos de provocadores contra el Gobierno, el Frente Popular y por la despedición de los frentes aragoneses, que hubieran quedado francos para las tropas de Franco? No constituye una traición los depósitos de armas clandestinos encontrados en los locales del P. O. U. M.? No son traidores los jefes militares del P. O. U. M. que saltaban las líneas enemigas para informar de nuestra situación militar a los fascistas? No son pruebas suficientes los planes, las claves cifradas, la correspondencia con el enemigo encontrados en los domicilios del P. O. U. M. y que obran en poder de la justicia como piezas de convicción?

¿Hay alguien que pueda negar la exactitud de todo esto? No son aún estas y otras miles de pruebas, como la provocación organizada, el descubrimiento de fascistas caracterizados en la dirección del P. O. U. M., las relaciones de Nin, Gorkin, etc., con el hijo de Trotski y sus agentes internacionales, suficientes para señalarlos sin rebozo como bandidos a sueldo del fascismo, como traidores redomados, como aliados vivos de los fascistas?

Para juzgar al P. O. U. M., para estimar en su gestión de traiciones abominables no hay que esperar fallo jurídico de ninguna especie. Vendrá, indudablemente, la justicia a imponer una caracterización criminal. Pero en tanto, entre, ahora y después, los trotskistas, el P. O. U. M. no son más que agentes del enemigo desfilados en nuestras filas, bandas de maldantes de la revolución cuya defensa a todo antifascista le está vedado arrostrar.

Nuestros combatientes, nuestro pueblo lo han comprendido así y por eso — por la defensa de nuestra libertad, en nombre de los trabajadores — el P. O. U. M. se sienta hoy en el banquillo de la alta traición.

## LA POLITICA DEL MOMENTO LA GUERRA



Comunistas y anarquistas se funden en un abrazo para luchar juntos con las demás fuerzas antifascistas y aplastar al fascismo. (Dibujo de Castella.)

## EXITOS EN LA TIERRA Y EN EL AIRE

L a jornada de guerra de ayer no ofrece novedades de gran variación en relación con el día anterior.

En el Centro, las fuerzas leales han realizado algunas acciones parciales y de tipo diversos, por Carabanchel, con resultados positivos.

Por el Sur, el enemigo presionó duramente sobre Cabeza Meada, acercándose hasta la inmediación de nuestras primeras líneas, siendo rechazado con gran energía. Por el sector de Pozoblanco, el Ejército Popular llevó a cabo una operación ofensiva limitada, logrando avances sin gran resistencia.

En el frente de Levante, mientras se mantenía intenso juego de las distintas armas por ambas partes, en distintos puntos la aviación rebelde bombardeó con gran intensidad algunas posiciones republicanas en el sector de Barracas.

En el Este, la artillería fascista cañoneó las posiciones de nuestro Ejército del sector norte de Zaragoza, en tanto la aviación extranjera bombardeaba con preferencia algunos puntos estratégicos de las fuerzas leales del sector sur.

La jornada continuó fundamentalmente concentrada en el Ejército del Norte. Las tropas fascistas, bajo la protección de un gran fuego de artillería y aviación, persistieron en sus ataques por el frente oriental. La dureza de la presión rebelde determinó un repliegue ordenado de algunas de nuestras tropas, que siguen con heroísmo ejemplar resistiendo la violencia enemiga. Por el frente leonés, las tropas invasoras italianas realizaron constantes y furiosos ataques a nuestras líneas y todos ellos fueron abso lutamente rechazados por nuestros soldados.

El día de operaciones en el Norte ha sido, como los anteriores, de gran quebranto para las fuerzas intervencionistas, a las cuales la formidable voluntad y energía en el combate de nuestros soldados les causa una cantidad de bajas definitivas extraordinarias, que generalmente quedan abandonadas en el campo de batalla.

Los aviones fascistas, en sus diversas acciones en los distintos frentes — principalmente en el Este — recibieron el castigo de nuestras valientes escuadrillas, que consiguieron derribar tres aviones de bombardeo enemigos.

## No han desaparecido las dificultades para el abastecimiento

### LA ACCION POPULAR DEBE DESARROLLARSE ENERGICA, PERO ORDENADAMENTE

Espectadores y ocultadores siguen actuando contra la ley

La Policía ha realizado algunas felices pesquisas y ha hecho sentir la fuerza y la decisión de las autoridades a algunos especuladores. Pero su acción no ha llegado todavía a abarcar toda la vasta red de enemigos del pueblo que continúa su obra de hambreadamiento de la población.

Las dificultades para el abastecimiento no han disminuido; gran número de consumidores, imposibilitados para adquirir viveres, recurren en gran número a los restaurantes, que se encuentran, a su vez, imposibilitados para atender a esta avalancha de clientes.

Es urgente que la situación creada sea resuelta. Y que lo sea a fondo, por medio de una acción mucho más amplia y mucho más enérgica de nuestra Policía, que se traduzca de manera inmediata en una abolición radical del estado de cosas que reina actualmente en el abastecimiento de la población. A las medidas económicas que el Gobierno aplique, debe unirse con mayor celeridad, la de la actuación de la Policía para sacar de los depósitos clandestinos los viveres ocultados, para cortar la carrera enriquecedora de los especuladores y traficantes de la guerra, que es tráfico con la sangre de nuestro pueblo.

La acción popular debe cooperar activamente con el Gobierno y con la Policía en esta campaña. Y este ayuda debe consistir en actuar siempre ordenadamente, de acuerdo con las normas que las leyes establecen, sin pretender en ningún caso y, al contrario, oponiéndose, a que nadie se quiera hacer justicia por sí solo.

El pueblo debe actuar con una cuidadosa vigilancia. En las colas, en los grupos que protestan, suelen introducirse elementos provocadores, mujeres especialmente. El caso de Castellón es sumamente instructivo a este respecto. Las esquilas más exaltadas resultaron derechistas de la quinta columna, y tenían ocultos en sus casas viveres en tal cantidad que la protesta de estas gentes era una provocación.

Acción firme contra los especuladores y vigilancia estricta de los provocadores.

Y que la Policía termine implacablemente con los unos y con los otros.

## Todos los trabajadores defienden la unidad de la U. G. T.

De todos los sectores del proletariado organizado se alza un clamor unánime contra la actitud de la Ejecutiva Nacional y de la Ejecutiva Provincial de Valencia, que amenaza seriamente la unidad de la U. G. T. Todas las protestas coinciden en una finalidad esencial e ineluctablemente justa, cual es la de defender con toda firmeza la unidad de la Central Sindical, liquidando todo factor o elemento de escisión.

El análisis objetivo de estas pretensas deja en claro que, en casi todos los casos, la Ejecutiva ha hecho todo lo posible por impedir el pago de sus cuotas a determinadas organizaciones para después utilizar esta morosidad forzada como argumento para aplicarlos, administrativamente, una disposición disciplinaria.

Y en la conciencia de todos los trabajadores está bien claro que es injusto y hasta monstruoso, aun en el caso de existir una efectiva morosidad o falta de pagos, aplicar sanciones normales en una época tan agudamente anormal como la que vivimos y esto provocando perturbaciones graves y peligrosas de escisión en el seno de la U. G. T.

La Ejecutiva no puede ni debe ampararse en una sordera culpable ante el clamor de centenares de miles de trabajadores, militantes activos y conscientes de la U. G. T. Es indispensable que rectifique su conducta y su actitud, procediendo a reincorporar a todas las organizaciones desplazadas, máxime cuando todas ellas manifiestan estar dispuestas a ponerse al día en sus pagos, en esos pagos que no se han hecho antes porque la Ejecutiva Nacional y la Ejecutiva de Valencia lo han estorbado y lo han impedido.

El problema creado necesita una solución de armonía y ésta no es, no puede ser otra, que la

## Grandes jefes de nuestro Ejército

**Manuel Estrada Manchón**  
Teniente Coronel de Estado Mayor

En ese reducido número de militares profesionales que luchan apasionadamente por la victoria antifascista, ocupa un lugar de primera línea el camarada teniente coronel Manuel Estrada, miembro del Estado Mayor General. El camarada Estrada, que el 19 de julio era comandante, y a uno de los más diligentes y activos en el descomienzo de aquellos días, para ordenar y coordinar los esfuerzos militares del pueblo armado. Cuando la guerra civil fue tomada todos los rasgos de una guerra prolongada y de independencia nacional, el comandante Estrada fue designado jefe del Estado Mayor del Ejército. Con su capacidad, entusiasmo y probada fidelidad a la causa del pueblo, ayudó firmemente a crear los principios de una dirección militar, para conducir armadamente a las tropas, aunque enorme dispersión de las milicias populares. En los días precedentes al 7 de noviembre, en que Madrid sufrió uno de los momentos más críticos, fué jefe la jefatura de Estrada como se crearon las primeras magníficas y gloriosas unidades regulares del Ejército Popular, que hoy son orgullo de todos los combatientes. La brigada Lister, Modesto, Gallo, Gollo, Martínez Aragón y otras brigadas en el fuego glorioso de la defensa de Madrid, curtidas en todos los campos de batalla y en los momentos más difíciles, son fuerzas que recibieron el empuje y el calor de sus jefes queridos por todo el pueblo antifascista y la inspiración y la ayuda técnica del hoy teniente coronel Estrada.

El camarada Estrada, en los distintos destinos que ha ocupado desde el 19 de julio, ha puesto de relieve, no sólo su alta cualidad profesional — es uno de los primeros y más distinguidos técnicos de nuestro Ejército —, sino otra cualidad tan indispensable como ésta para servir útilmente a la causa de la independencia patria: su inabarcable voluntad, fe y confianza en el triunfo de la causa de nuestro pueblo.

Con militares de la fidelidad y de la capacidad profesional del teniente coronel Estrada, que se suma a otros muchos de los que ya hemos hablado, la causa de la victoria de nuestro Ejército es segura.

## EL PARTIDO SOCIALISTA SUIZO PROTESTA CONTRA LA POLITICA QUE CON RESPECTO A ESPAÑA DESARROLLA EL CONSEJO FEDERAL

Ginebra.—El partido socialista suizo ha publicado un manifiesto en el que ataca la política exterior seguida por el Consejo federal y especialmente por el señor Motta. El partido socialista pide una verdadera neutralidad, que no sea favorable "al eje imperialista y a los violadores del derecho". El manifiesto critica la política del Consejo federal con respecto a España. Dice que Suiza sólo debe tener relaciones con un Estado legítimo y no con los representantes de los fasciosos, y ataca al señor Motta por haber reconocido prerrogativas diplomáticas al representante de Franco.

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

# Contra los divisionistas de la U. G. T.

## LOS TRABAJADORES DE LA TIERRA DE ABENGBRE

Reunidos en Asamblea general, en el domicilio social de la Casa del Pueblo de Abengibre, se acordó dirigirse al Comité Nacional de la U. G. T. protestando de la expulsión de las Federaciones hermanas Sindicato Minero Asturiano, Artes Blancas, F. E. T. E., y exigir al Comité Nacional se reúna inmediatamente.

Abengibre, 8 de septiembre de 1937.—Por el Comité: El secretario, Eladio Verde.—El presidente, Diego Gómez.—Selado.

## LOS OBREROS DEL VESTIR DE ALBACETE

Están contra el escisionismo dentro de la U. G. T.

Enterados por la Prensa de la decisión tomada por vosotros de dar de baja en la U. G. T. a ciertos número de Federaciones, algunas de las cuales han sido el punto de partida de nuestra gloriosa U. G. T., alegando unas razones que, dadas las circunstancias actuales no pueden convencernos a ninguno que sea verdaderamente antifascista, convocamos a Junta general, celebrada el 10 del corriente, y se tomaron los siguientes acuerdos:

## LA F. E. T. E. DE MADRID QUIERE QUE SE REUNA URGENTEMENTE EL COMITE NACIONAL DE LA U. G. T.

Madrid.—La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, U. G. T., ha dirigido a la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo la siguiente nota:

«Estimados camaradas: La presente es para comunicaros un acuerdo de esta Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza en pediros que cuanto antes se reúna el Comité Nacional de la U. G. T. Como creemos que es urgente adoptar esta resolución, es por lo que os rogamos a vosotros la convocéis cuanto antes.

Vuestros y de la causa del proletariado.—FEBUS.

## PROTESTAMOS DE LA EXPULSION DE QUIENES HAN ESCRITO HECHOS GLORIOSOS

Almadén, 9 septiembre 1937.

El Sindicato de yunteros de Almadén (1635), en junta general extraordinaria convocada para estudiar la posición de la Ejecutiva en los últimos tiempos, acuerda por unanimidad protestar enfáticamente ante ella y motivarse en desahucio por la expulsión de las nueve Federaciones nacionales de industria, entre ellas la de yunteros, que tanto hechos gloriosos tiene escritos en su página de lucha social que nunca debemos estar unidos para conseguir el triunfo sobre los fascistas y llegar de una vez al Partido Unido del Proletariado, que todas las masas antifascistas esperan con ansia.

V. B. El presidente, Honorario Medinilla.—El secretario, Antonio Castillo.

Primero. Que estamos identificados por completo con las Federaciones expulsadas indignamente por vosotros.

Segundo. Que protestamos enfáticamente contra estas medidas tomadas por vosotros; y

Tercero. Que exigimos se reúna inmediatamente el Comité Nacional de la U. G. T. para resolver esta situación, que a ninguno puede beneficiar.

Y, sin nada más por hoy, quedan vuestros y de la Causa.

Por la Sociedad de Obreros del Vestir: El presidente, Pedro Martínez.—El secretario, Casimiro López.—Rubricados.

## REHABILITACION DE LAS ORGANIZACIONES EXPULSADAS

Exige el Sindicato de Hostelería de Almería

Comisión Ejecutiva U. G. T. Valencia.

Sindicato Provincial Hostelería, reunido en Pleno, acuerda protestar disciplinada, pero enfáticamente, expulsiones decretadas por esa Ejecutiva, organizaciones de más tradición gloriosa y revolucionaria del movimiento obrero español, y solicita sean rehabilitadas por estimar próximo feliz momento que vivimos.—Comité.

Acuse de recibo.

Comisión Ejecutiva U. G. T. Valencia.

Sindicato Provincial Hostelería, reunido en Pleno, acuerda protestar disciplinada, pero enfáticamente, expulsiones decretadas por esa Ejecutiva, organizaciones de más tradición gloriosa y revolucionaria del movimiento obrero español, y solicita sean rehabilitadas por estimar próximo feliz momento que vivimos.—Comité.

Acuse de recibo.

## LA FEDERACION TABAQUERA ESPAÑOLA

A todos los camaradas representantes de las Federaciones y Sindicatos expulsados de la U. G. T.

Estimados camaradas: El Comité Ejecutivo de esta Federación no pudo enviar a su secretario general a la reunión que habéis celebrado, cuyas causas el camarada Vega hemos expuesto, habiéndole anticipado nuestra adhesión a los acuerdos que adoptó.

Lido en la Prensa el Manifiesto que suscribió, este Comité Ejecutivo acordó enviaros su adhesión, deseando la hagáis constar en el Manifiesto que valga a publicar.

Al propio tiempo os manifestamos que, para los trabajos que os proponéis realizar, encaminados a conseguir que la Ejecutiva de la U. G. T. rectifique sus resoluciones de expulsión, contéis con nuestra cooperación entusiasta y decidida.

Con saludos antifascistas, quedan vuestros y de la Causa.—El Comité Ejecutivo.

## LOS SINDICATOS PROVINCIALES DE ALBACETE CALIFICAN DE METODOS ANTIREVOLUCIONARIOS LOS DE LA EJECUTIVA

Albacete, 9 de septiembre de 1937.

Comisión Ejecutiva de la U. G. T.—Valencia.

Estimados camaradas: Salud.

Habiendo llegado a nuestro conocimiento que por esa Comisión Ejecutiva se le ha aplicado el artículo noveno, o sea por falta de pago, a nuestras Federaciones de Industria, ponemos en vuestro conocimiento que los Sindicatos Provinciales y locales que suscriben la presente, hemos acordado protestar enfáticamente de la forma antirevolucionaria de esa Comisión Ejecutiva y os manifestamos que nos encontramos identificados en un todo con nuestras respectivas Federaciones, esperando que en el plazo más breve posible sea convocado el Comité Nacional para aclarar la situación de esa Comisión Ejecutiva.

Viva la Unión General de Trabajadores!

Vuestros y de la causa del proletariado: Sindicato de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas de Albacete y de las Finanzas de Jaén.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza.

Sindicato General de Trabajadores del Petróleo.

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos.

Sociedad Obreros del Vestir «La Alianza».

Sociedad de Obreros de Piel y Calzado.

## EL SINDICATO DE TRABAJADORES DEL CREDITO Y DE LAS FINANZAS DE JAEN PROTESTA DE LA CATASTROFICA RESOLUCION DE LA EJECUTIVA

(Telegrama).

«Sindicato Provincial de Crédito y Finanzas aprueba íntegramente su Federación Nacional protestando enfáticamente por catastrófica resolución esa Comisión Ejecutiva expulsando arbitrariamente organizaciones que defienden heroicamente al Gobierno Frente Popular y seguridad defendiendo dentro de nuestra gloriosa central sindical hasta el triunfo total de los trabajadores. Exigimos urgente reunión Comité Nacional.

Viva la Unión General de Trabajadores!

La Comisión Ejecutiva.»

Madrid.—La Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, U. G. T., ha dirigido a la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo la siguiente nota:

«Estimados camaradas: La presente es para comunicaros un acuerdo de esta Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza en pediros que cuanto antes se reúna el Comité Nacional de la U. G. T. Como creemos que es urgente adoptar esta resolución, es por lo que os rogamos a vosotros la convocéis cuanto antes.

Vuestros y de la causa del proletariado.—FEBUS.

## Lista de precios fijados por la Comisión Arbitral del Consejo Municipal

VERDURAS	FRUTAS	Plas.
Berenjenas huera ... 075 Kg.	Aceitunas ... 135 kg.	
Berenjenas Gandia ... 095 "	Nisopolas ... 090 "	
Cerrot ... 325 "	Manzanas heladas 1.ª ... 125 "	
Rochet ... 450 "	Id. id. 2.ª ... 125 "	
Manojetas ... 325 "	Id. id. destriado ... 065 "	
Bajocon ... 210 "	Id. verde doncella 1.ª ... 150 "	
Judías finas ... 070 "	Id. id. 2.ª ... 150 "	
Judías finas Gandia ... 550 "	Id. id. destriado ... 090 "	
Judías gordas ... 330 "	Id. Reinetas 1.ª ... 2- "	
Tabella francesa ... 220 "	Id. id. 2.ª ... 155 "	
Tabella Pinet ... 135 "	Id. Sereñas 1.ª ... 080 "	
Pimientos verdes 1.ª ... 165 "	Uva moscatel 1.ª ... 175 "	
Pimientos verdes 2.ª ... 065 "	Id. id. 2.ª ... 150 "	
Pimientos encarnados	Id. id. caberrets ... 160 "	
Tortosa 1.ª ... 250 "	Id. id. 1.ª ... 130 "	
Pimientos encarnados	Id. id. 2.ª ... 090 "	
Tortosa 2.ª ... 180 "	Id. Rosetty ... 195 "	
Berenjenas huera ... 215 Dna.	Id. Royal ... 225 "	
Berenjenas Gandia ... 215 "	Melones Puzol ... 065 "	
Acelgas ... 175 "	Sandias ... 060 "	
Espinacas ... 330 "	Uva blanca francesa y	
Rábanos ... 100 "	Jaén ... 1- "	
Coles apuchinas ... 800 "	Id. Gruner 1.ª ... 135 "	
Coles lombardas ... 575 "	Id. id. 2.ª ... 130 "	
Coles rizadas ... 090 "	Id. Valenc negro ... 165 "	
Pimientos encarnados	Id. negros varias ... 150 "	
Gandia 1.ª ... 215 Kg.	Melocotón 1.ª ... 310 "	
Pimientos encarnados	Peras Roma 1.ª ... 215 "	
Gandia 2.ª ... 175 "	Id. id. 2.ª ... 195 "	
Pimientos encarnados	Id. agria 1.ª ... 215 "	
Gandia 3.ª ... 100 "	Id. id. 2.ª ... 155 "	
Pimientos Riberoja y	Id. varias 1.ª ... 125 "	
Valencia ... 100 "	Limonas bernas ... 155 "	
Pimientos huera cuerno	Id. comunes ... 095 "	
Pimiento Monaco 1.ª ... 105 "		
Pimiento Monaco 2.ª ... 095 "		
Tomates 1.ª ... 090 "		
Tomates 2.ª ... 055 "		
Tomates huera 1.ª ... 090 "		
Tomates huera 2.ª ... 055 "		
Estacas ... 030 "		
Bombas ... 430 "		
Cebollas ... 025 "		
Coles francesas ... 480 Dna.		
Escarolas ... 225 "		
Lechugas ... 260 "		
Lechugas cocidas ... 180 "		
Perdiz ... 015 man.		
Carlotas medianas ... 125 Dna.		
Carlotas gordas ... 180 Dna.		

## Al intentar atacar el aeródromo de Sariñena, son abatidos dos aparatos rebeldes

**EJERCITO DEL AIRE**

La aviación leal bombardeó las posiciones enemigas en los sectores de Puebla de Alabortón.

Cuando aparatos facciosos pretendían atacar el aeródromo de Sariñena, en las primeras horas de la noche de ayer, fueron derribados dos de ellos. Ambos cayeron en nuestro territorio. Se trata de dos trimotores muy modernos. Sus tripulantes sucumbieron.

## En el frente de León nuestros soldados rechazan todos los ataques del enemigo

**EJERCITO DE TIERRA**

**CENTRO.**—En el sector de Carabanchel se ha volado una mina propia que destruyó al enemigo tres fortines y un depósito de agua y le produjo bastantes bajas.

**NORTE.**—Frente oriental de Asturias.—Un ataque enemigo, fuertemente apoyado por artillería y aviación, obligó a realizar un repliegue a las fuerzas propias de El Cabezo y de las lomas situadas entre El Cabezo y Posada.

Frente de León.—Han sido rechazados todos los ataques del enemigo en dirección Buiza-Villasimpliz, Buiza-La Vid y Buiza-Rodiezmo.

En los ataques hoy desarrollados intensamente por fuerzas italianas, se han ocasionado al enemigo grandes pérdidas. Nuestras tropas han reaccionado gran número de muertos y heridos, que los atacantes abandonaron en el campo.

**SUR.**—El enemigo ha atacado nuestras posiciones de Cabeza Mesada y llegó hasta las mismas alambradas, pero fué energicamente rechazado.

En el sector de Pozoblanco, nuestras fuerzas han atacado y conseguido avanzar, sin encontrar gran resistencia.

Se nos han presentado dos soldados, con armamento, y doce prisioneros.

**SUR DEL TAJÓ.**—Los facciosos, en un servicio de descubierta, atacaron las posiciones de Casa Durcal, del sector de Puebla de Alaozer (Badajoz), pero el fuego de nuestras ametralladoras les obligó a volver a sus posiciones.

## LA GUERRA EN ARAGON

### Intensos combates en los sectores próximos a Puebla de Alabortón

Nuestra artillería hace enmudecer a la rebelde, que pretendía destruir unas fortificaciones

Belchite.—Se combatió intensamente en los sectores próximos a Puebla de Alabortón, interviniendo fuerzas de todas las armas de tierra y aire.

Anteayer tarde y ayer mañana ha habido gran actividad en ambos campos.

La artillería facciosa pretendía destruir unas obras de fortificación que nuestras brigadas habían construido en las posiciones tomadas últimamente y desde las cuales se domina una parte muy importante de terreno faccioso.

Prodigó los disparos, pero sin acierto ninguno en el blanco propuesto. En cambio, fué descubierta el emplazamiento de una pieza enemiga por nuestros artilleros y la actividad de éstos se puso de manifiesto acallando el fuego enemigo y provocando una explosión que, con fundamento, se supone que fué la de un depósito de granadas.

La infantería ha efectuado una gloriosa gesta en la montaña. Por Sierra Gerda ha habido nutrido fuego de fusilería y ametralladora, lográndose a utilizar las bombas de mano en gran cantidad.

Con todo se ha impedido que los facciosos salieran de sus parapetos y que ni siquiera pudieran ser aprovisionados.

La presencia de su aviación a media tarde les dió ánimos para salir de sus trincheras en dirección a las nuestras; pero el tesón de la infantería republicana, que tan magníficamente se está portando en los diversos sectores de este frente, y muy particularmente en la montaña, se manifestó una vez más, rechazando el ataque con toda energía a pesar del intenso fuego de la aviación facciosa.—FEBUS.

## En el Norte vuelve a combatirse intensamente por el sector oriental

Los invasores sufren un serio descalabro al atacar nuestras posiciones del frente de León

Gijón.—Durante el día de hoy se ha combatido con menor intensidad que ayer en el sector oriental, donde el enemigo, apoyado por artillería y tanques, pretendió esta mañana proseguir su avance atacando nuestras posiciones.

Los soldados asturianos se han defendido en esta primera parte de la jornada con bravura sin límites, ocasionando al enemigo gran número de bajas.

A primer hora de la tarde renació la tranquilidad, pero poco después los facciosos volvieron a presionar y apoyados por artillería y aviación lograron un pequeño avance, dejando nosotros una posición que no tiene gran valor estratégico.

En el sector de Sierra Cuera presionó también el enemigo fuertemente con artillería y aviación, sin resultado, pues se le rechazó, ocasionándole numerosas bajas.

En el sector de León el enemigo fué rechazado en el frente de Buiza a Villasimpliz y Buiza Rodiezmo.

En este frente el enemigo, la mayoría de cuyas tropas eran italianas, ha sufrido un serio revés, pues el ataque fué rechazado en toda la línea. Tuvo que repliegarse a sus posiciones de partida y en la retirada se produjo la gran matanza, habiéndose cogido por nuestras tropas numerosos muertos y heridos abandonados por los fugitivos.

La aviación leal bombardeó algunas posiciones rebeldes y realizó vuelos de reconocimiento sobre la zona del río Nalón.

Por la tarde los cazas mantuvieron combate con varios aparatos alemanes que hubieron a sus bases.

La aviación rebelde bombardeó los alrededores del pueblo de Soto de Cagas.

En el cerco de Oviedo no hubo novedad digna de mención.—FEBUS.

## Las baterías republicanas obstaculizan los servicios de aprovisionamiento en las filas rebeldes

Bujaraloz.—Por el sector de Monte Océruco las baterías leales han tronado con cierta intensidad, dificultando los aprovisionamientos en las avanzadas facciosas.

También se ha mostrado activa la artillería leal, batiendo unas pequeñas concentraciones en los campos cercanos a Zuera.

Tropas al parecer marroquíes, que se dirigían a efectuar relevos, así como algunos camiones que se supone del servicio de aprovisionamiento rebelde, fueron dispersados por la artillería leal.

En el resto de la Sierra, fuegos de cañón y ametralladora.—FEBUS.

## México y España

El Comité Ejecutivo del S. R. L. ha remitido ayer al presidente de la República de México, el siguiente cablegrama:

«Ocasión aniversario independencia México, saludamos pueblo Gobierno mexicano agradeciendo conmovedora solidaridad que sigáis dos pueblos.—Socorro Rojo de España.»

El Ministerio de Instrucción Pública ha abierto las puertas de los centros de enseñanza a todos los niños y a todos los jóvenes de España.

Todos los jóvenes capaces deben acudir a los Institutos, a las Universidades, a las Escuelas de Bellas Artes y Oficios, a las Normales, según la aptitud y la vocación de cada uno. El Ministerio de Instrucción Pública dará a todos cuantos medios económicos necesiten.

Acudid hoy mismo a solicitar el ingreso a cualquier centro de enseñanza.

## Todos dispuestos a dar nuestra sangre para los heredos de guerra!

El pueblo de Valencia también sabe responder a las necesidades que la guerra por su misma duración nos impone.

Estos días enterados de que en los últimos días, a raíz del llamamiento que hizo el Servicio de Transfusión de Sangre, se han presentado a dicho departamento ofreciendo su sangre para los soldados heridos cientos de valientes ciudadanos, miembros de organizaciones políticas y sindicales, y el pueblo en general.

Nuestros soldados culturalmente tales actitudes, que demuestran la moral que prevalece en nuestra retaguardia, que sirva esta de estímulo para el resto de la población.

Los muchachos los jóvenes, todo el elemento sano de nuestra población civil, debe estar dispuesto a prestar su sangre a los que la vertieron por nosotros!

## La composición del Consejo municipal de Mañón

Mañón.—El Ministerio de la Gobernación, contestando a la propuesta del delegado del Gobierno sobre composición del nuevo Consejo Municipal, ha dicho que estará formado por tres representantes del Partido Socialista, Izquierda Republicana, U. G. T., C. N. T., sin representación. J. S. U., Partido Comunista y F. A. I. Ha dado un plazo de ocho días para que los partidos y organizaciones nombren sus representantes.

## Intensa actuación de la artillería republicana en el sector Peñarroya-Bémez

Pozoblanco.—Al amanecer nuestra artillería comenzó a disparar contra el enemigo en el sector Peñarroya-Bémez. Nuestros cañones castigaron impávidamente las filas contrarias durante más de seis horas, en las que llovió metralla sobre las filas facciosas.

Quisieron los enemigos neutralizar los efectos de nuestros disparos y contestaron poniendo en acción sus piezas de artillería, pero lo lograron causarnos una sola baja.

A media mañana se presentaron sobre el campo de batalla cuatro aparatos facciosos que realizaron vuelos de observación y bombardeo que no consiguieron lo que era su propósito: acallar a nuestra artillería.

Un cerco inmediato a Peñarroya ya ha sido, como en otra ocasión incoado.—FEBUS.

## Se inaugura la Exposición de Arte mejicano

Madrid.—En el local de Amigos de México se ha verificado hoy la inauguración de la Exposición de Arte Mejicano del último siglo, primero de los siete actos culturales organizados por la delegación mejicana del siglo de escritores y artistas revolucionarios y la delegación del Ministerio de Propaganda y Prensa.

Al acto inaugural asistieron el gobernador, el alcalde de Madrid y otras autoridades locales y se pronunciaron interesantes discursos.

## FRONTON VALENCIANO

Programa para mañana viernes, 17 septiembre 1937, a las 3:45 tarde

Pistón II-Basarán, rojos, contra Iratxa-Urnanu II, azules (Los primeros sacarán del 9 y medio, y los segundos, del 10).

Vergara-Belita, rojos, contra Arratibel-Aristondo, azules (Ambos sacarán del 10).

QUINIOLA: Arrizabalaga-Aristondo-Arratibel-Urnanarro-Vergara



**SECCION TEATROS**

**TEATRO PRINCIPAL.**—Compañía dramática y gran espectáculo. Responsable: artístico, Enrique Rumbal.—6:30 tarde y 10:30 noche. La obra de gran espectáculo, El feriado. Creación de Rumbal.

**TEATRO APOLO.**—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández.—6:30 tarde. Los clavetes, y Los de Aragón. 10:30 noche. Debut del eminente tenor Juan Rosich, con la ópera Marina, Butas, tres pesetas.

**TEATRO RUZAFÁ.**—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez.—6:30 tarde y 10:30 noche. La revista de gran espectáculo Las faldas. Enorme y creciente éxito de esta compañía. Últimas representaciones.

**TEATRO ISLAVA.**—Compañía de comedia. Responsable: Paco Tírra.—6:30 tarde y 10:30 noche. El orgullo de Albacete. Grandioso éxito.

**TEATRO ALBAZAR.**—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz.—6:30 tarde y 10:30 noche. Seguros gordos, y Levantar moedas.

**SECCION CINES**

Continua de 4:30 tarde a 12 noche

**REALTO.**—Segunda semana del grandioso éxito. Aurora de esperanza, por Félix de Panós y Encarneta Solís, completando el histórico documental España, 1838.

**OLYMPIA.**—Cine y Fin de Fiesta. Segunda semana de actuación

de Miguel de Molina y Amalia de Isaura. El interesante documental del Comisariado de Guerra, España por Europa, y un bonito dibujo de Popeye.

**LEUCO.**—Cines del recuerdo, por Ralph Forbes, formidable film de guerra, completando otras películas célebres.

**CAPITOL.**—Cine y Fin de Fiesta, por Flores de Durango, Trini Morales, Andy, Conteno y Compañía, y la película Metro En la pendiente, por Lionel Barrymore.

**TYRIS.**—Miss Kelly, y Esta noche es nuestra, por Jean Kispura.

**SUIZO.**—Una muchacha insuperable, y Código secreto, en español.

**GRAN TEATRO.**—La gran duquesa y el camarero, y El monstruo al acoccho.

**GRAN VIA.**—Amor en venta, y Mariposa traviesa, en español.

**METROPOL.**—Alas sobre el Chaco, en español, y La tela de araña.

**AVENIDA.**—Desbanque en Montecarlo, y El príncipe de media noche.

**GOYA.**—Nuestra hija, en español, y El brindis de la muerte.

**DORÉ.**—La escudrilla infernal, y D. Juan Diplomático.

**PALACIO.**—Anita, la petirroja, y Rose Marie, en español.

**POPULAR.**—La feria de la vanidad, y Flor de arrabal, por Jean Harlow.

**ELDORADO (Grao).**—A mí los valientes, y Alma de ballarina, en español.

**ALHAMBRA.**—La violeta negro, y Héroines del destino, en español.

**BENLAFURE y MARINA.**—El último varón sobre la tierra, en español, y El valor de Chang.

**TELAS IMPERMEABLES**

**BRAGUEROS - MEDIAS GOMA**

**CLAUSOLLES Largo Caballero, 2**

# La República española hará hoy oír la voz de la paz universal y del derecho internacional en la Asamblea de la S. de N.

## El problema central de Ginebra es la cuestión española

Ginebra.—La Sociedad de Naciones ha limitado hoy sus trabajos a las Comisiones. Sólo esta mañana el delegado de China ha presentado en la Asamblea su requisitoria contra la acción japonesa, pero su discurso ha sido muy moderado. Es posible que la sesión de mañana del Consejo tenga gran importancia, al doctor Negri habla en nombre de España. Las conversaciones del presidente del Consejo han sido muy numerosas e importantes en estos días, porque el problema central es precisamente el de España, a pesar de todos los intentos y maniobras, especialmente de los italianos.

### RUSTU ARAS PROLONGA SU ESTANCIA EN GINEBRA PARA DESHACER CIERTAS ERROREAS INTERPRETACIONES

Ginebra.—El señor Rustu Aras, que debía salir, según indicaciones de su Gobierno, anoche en avión para Ankara, para estar presente el sábado en la sesión del Parlamento, donde se ratificará el acuerdo de Nyon, ha decidido seguir en Ginebra.

A este propósito la legación de Turquía en París ha comunicado una nota recibida de la delegación turca en la Asamblea de la Sociedad de Naciones y en la que se indica que Rustu Aras seguirá en Ginebra debido a las diversas

### LOS REPRESENTANTES DE LOS PAISES NORDICOS Y DE LOS PAISES BAJOS, BELGICA Y SUIZA, SE REUNEN

Ginebra.—Los representantes de los países nórdicos y los de los Países Bajos, Bélgica y Suiza, se reunirán esta noche para tomar un cambio de impresiones, como tienen costumbre cada vez que se reúne la Sociedad de Naciones, sobre los problemas que figuran en el orden del día de la Asamblea y del Consejo.—Fabra.

Interpretaciones a que ha dado origen el proyecto de su corta usencia.—Fabra.

### Fuera de Nyon

#### LA RESPUESTA ITALIANA NO PODRA SER BASE DE UNA NEGOCIACION ANGLO-ITALIANA

Ginebra.—La declaración textual que se recogió esta tarde en los medios que rodean al señor Eden, era la siguiente:

«No puede ser cuestión de volver a discutir el acuerdo de Nyon, pues nuestro único cuidado es reforzar su aplicación.»

El almirante Chatfield, que regresó hoy a Londres, va ahora a disponer el conjunto de nuevas medidas necesarias para reforzar la vigilancia en el Mediterráneo.

La impresión de Amenza que se recoge en el ambiente de las Delegaciones italiana y francesa, está justificada en los círculos autorizados por una consideración esencial.

Siempre siendo un objetivo lograr la intervención de Italia en la vigilancia, pero prevalece la opinión de que la firme resolución común de las dos potencias invitadas puede conducir al Gobierno de Roma a aceptar su parte legítima de responsabilidad en la represión de la piratería.

Se aclara en segundo lugar que la respuesta italiana no podrá ser objeto o base de una negociación particular entre Italia e Inglaterra, sino que la invitación primera seguirá en vigor.

## El XX Aniversario de la U. R. S. S.

### UN LLAMAMIENTO A NUESTROS COMBATIENTES

En una de sus últimas sesiones, la Comisión Ejecutiva Nacional de homenaje a la U. R. S. S., con motivo de su XX aniversario, en la que están representadas todas las fuerzas políticas y sindicales de España, ha acordado dirigir un llamamiento a todos los combatientes del heroico Ejército soviético en este grandioso homenaje al pueblo soviético.

Por creerse de gran interés y verdadera trascendencia, publicamos a continuación el texto íntegro de este llamamiento, que será distribuido entre todos nuestros combatientes de mar, tierra y aire.

### SOLDADOS COMBATIENTES DE MAR, TIERRA Y AIRE

Queridos combatientes de todos los Frentes, Centrales, Sindicatos y organizaciones antifascistas de España, una Comisión Nacional para organizar nuestro homenaje al pueblo soviético en el XX aniversario de su revolución.

Queremos que nuestro primer acto sea dignísimo a vosotros, orgullo de España y del mundo, combatientes de la libertad, y a vosotros, unidos por un mismo ideal y emoción. Como representantes de todos los frentes antifascistas de España, unidos para honrar a la U. R. S. S., el pueblo heroico que nos ayuda y nos acompaña, os enviamos un apostrofo de amor y de solidaridad. Y os pedimos que nos prestéis vuestra colaboración en el XX aniversario de la U. R. S. S.

Vuestro comisario general, en nombre nuestro, recogerá vuestras firmas, los trofeos de vuestra victoria, las pruebas de vuestra existencia en las trincheras y en todos los frentes, para que los hagamos llegar al pueblo soviético en prueba de amistad y cariño.

Estamos seguros de que colaboráis todos en el éxito de nuestra empresa y que será mo-

### El ridículo de la propuesta uruguayaya

## Cuba tampoco reconoce la beligerancia de Franco

A los Estados Unidos, a Colombia y a otros países de América se ha sumado ahora Cuba negándose a reconocer a Franco como beligerante. El Gobierno cubano ha desechado esa propuesta del Uruguay que se ha cubriendo de ridículo a medida que es examinada por los países consultados. El doble juego que supone esa proposición no prosperará. Cuba, además de rechazarla, ha declarado sus propósitos de afirmar sus relaciones con el Gobierno legítimo de España. La causa de nuestro pueblo ha de seguir abriéndose paso a través de felonías y maniobras, porque los Gobiernos de los distintos países saben ya bien que la victoria no puede ser más que del Gobierno legítimo de España.

### COMISION NACIONAL DE HOMENAJE A LA U. R. S. S.

Firmas: A. E. R. C. U. A. Mujeres Libres, Cosa de la Cultura, Consejo N. de Alerta, C. N. T. Cultura P., Esquerda V., F. A. I., F. U. E., J. I. R., J. Libertarias, J. S. U., J. U. E., I. R., Intelectuales A., P. C. P. S., S. R. L., U. G. T., U. R., M. A., A. U. S.

### COMISION NACIONAL DE HOMENAJE A LA U. R. S. S.

## “L'AVANT GARDE”, ORGANO DE LAS JUVENTUDES COMUNISTAS FRANCESAS, DENUNCIA LA EXISTENCIA DE UNA AMPLIA RED DE AGENTES DE FRANCO EN ARGELIA PARA LA RECLUTA DE COMBATIENTES

París.—El periódico «L'Avant Garde», órgano de las Juventudes Comunistas francesas, publica una información según la cual en Argelia existe una amplia red de agentes al servicio de los rebeldes españoles que se dedican a reclutar indígenas, a los que embarcan en el pater de un llamado Alejandro Bran Cardinal, prometiendo llevarlos a trabajar a Benicaz, y que, en realidad, son llevados al Marruecos español.—A. I. M. A.

## Un discurso, resumen de una movilización bélica mundial

### Por NISTAL

Ocupados con la trascendencia de los problemas planteados en Nyon y Ginebra, cedimos, sólo temporalmente, a un segundo término el discurso pronunciado por el dictador alemán Hitler en el noveno Congreso del Partido Nacional-socialista en Nuremberg. Hoy vamos a referirnos a él para presentar las profundidades tenebrosas de la política fascista europea.

Es sintomático que este discurso se haya pronunciado precisamente durante el curso de las reuniones de Ginebra y al término de la de Nyon. Y tiene interés porque Hitler ha completado con su discurso las denuncias hechas por el delegado soviético en la Conferencia Mediterránea contra los invasores del pueblo español y agresores del mundo y las que resuena en Ginebra bajo la clara y firme voz del camarada Negri.

Hitler, después de una apología tiral del sistema fascista, declara la lucha internacional contra las libertades de los pueblos presentada bajo la máscara del Frente «antibolchevique». Reivindica el derecho a la intervención en los países europeos con el pretexto de que la lucha contra el «bolchevismo» tiene un carácter internacional, carácter que según él está imprimido por el judaísmo: «Hay que ponerle todo —al «bolchevismo»—, pero no por medio de voluntades platónicas, sino por medio de la inmundicia de los pueblos, por medio del cambio contra los mismos portadores de los bacilos. El destino de los pueblos de Europa es el de estar todos los unos a los otros. La infección de un Estado puede ser decisiva para todos los demás. He ahí el reto abierto del nazismo contra todo lo que pueda significar democracia (en su lenguaje, «bolchevismo») y libertades populares. En adelante no podrá ser excluido de las filas hitlerianas ningún pueblo que consiga los más insignificantes vestigios de humanidad. Para Hitler éste es el caso de España y la razón suprema que le permite al fascismo europeo el sojuzgamiento del pueblo español. Pero bajo esa máscara de lucha «antibolchevique» hay resquicios que permiten a la luz del denunciador que tras de ellos se oculta. Los intereses alemanes en España aparecen en el discurso del Führer con mayor realidad que la simple lucha contra el «judaísmo». «¿Qué este punto de vista (el peligro de destrucción de verdaderos valores por el «bolchevismo») no sea interesante para la rica Inglaterra, pero para nosotros una Europa tal como es hoy es el presupuesto de nuestra misma existencia, una Europa «bolchevique» haría imposible nuestro comercio».

En estos párrafos del discurso del Führer queda resumida la política exterior de la Alemania hitleriana: declaración abierta del principio de guerra contra las democracias y el derecho a la intervención armada en los Estados.

Otro punto fundamental que resulta en el discurso que comentamos queda resuelto por el mismo Hitler cuando se refiere a problemas de índole interior. Hasta el discurso del dictador alemán en Nuremberg, la política económica del nazismo quería limitarse a la producción interior, pretendiendo presentarse al exterior como una autarquía. El célebre Plan de los cuatro años respondía a este sentido. Pero ahora nos encontramos con que se liquida por «derribo» una utopía mantenida sólo con fines de política interior. Hitler declara: «Es un reproche loco el que se nos hace de querer aislarnos económicamente. Nuestra Marina comercial debería ser la mejor prueba en contrario». Y a continuación hace esfuerzos imaginarios para justificar lo que no es más que una bancarrota de la fuerza económica alemana, presentando el aislamiento como producido por la acción del «bolchevismo». El reto al mundo es el final de la oración del dictador alemán, que termina su discurso con este párrafo elocuente: «Alemania está detrás de su fuerza armada, como su fuerza armada está detrás de Alemania».

La lección para aquellas democracias que basaban su política en una localización de la guerra y en el olvido de los principios de la seguridad colectiva y de la organización colectiva de la paz, es altamente elocuente. Es el Führer quien ha respaldado a la política exterior democrática con otro principio enemigo de la paz y de la democracia, Londres tendrá muy en cuenta las declaraciones de Hitler y Mussolini de estas últimas semanas para modificar las relaciones que emprendió con el eje Roma-Berlin a través de la primera.

Ahora es cuando se puede valorar con mayor exactitud los resultados de la Conferencia de Nyon; y ahora tendrá la Sociedad de las Naciones una copia de documentación que está gritando el peligro de guerra, para proceder con urgencia y consecuentemente en sus deliberaciones y acuerdos. España y China se encargarán de plantear el problema de la paz universal en sus verdaderos términos. Falta sólo la decisión de los Gobiernos democráticos de Occidente y la vinculación estrecha de los pequeños países amenazados más directamente por el fascismo, para terminar la construcción del frente de la paz y de la seguridad colectiva, cuya fuerza romperá definitivamente el bloque de los agresores.

### LA UNIDAD POPULAR Y NACIONAL SE CONSOLIDAN EN CHINA

Shanghai.—Los generales Lit-Si-Cheng (antiguo inspector de instrucción militar), Tche-Nin-Sit (uno de los organizadores de la intervención de Fut-Siang, en 1933) y Teian-Huang-Hsi (antiguo comandante del ejército 18), que hasta el principio de las operaciones militares en China del Norte estaban considerados como adversarios del Gobierno de Nankín, han llegado a esta capital.

Los japoneses intentaron inútilmente entrar en el barrio de Ka Pol. La artillería japonesa ha disparado internamente contra la estación del Norte. Los buques de guerra japoneses siguen bombardeando Pu Tung, mas las posiciones chinas de este sector no han experimentado cambio alguno. Las tropas japonesas intentan ahora por todos los medios apoderarse de la Estación del Norte y romper la primera línea de Kiang Huan. Liu Hu sigue en poder de los chinos. La Agencia Central News comunica que el 13 por la tarde la aviación japonesa bombardeó una caravana de jóvenes chinos que transportaban refugiados de Shanghai, hundiendo a tres de ellos y resultando muertos más de 400 fugitivos, casi todos mujeres y niños.—A. I. M. A.

### LOS MANEJOS DEL FASCISMO EXTERIOR EN FRANCIA

El señor Chautemps declara su extrañeza ante las dificultades para seguir ciertos movimientos políticos procedentes del extranjero

«Es preciso modificar nuestra política en lo que se refiere a los extranjeros indeseables»

### LA CONFERENCIA MEDITERRANEA CONTINUA EN GINEBRA PARA SOLUCIONAR LAS CUESTIONES TECNICAS

Ginebra.—Como se había previsto, la Conferencia del Mediterráneo continúa en Ginebra.

En efecto, los peritos navales, reunidos bajo la presidencia del almirante francés Godefroy, durante los días 13 y 14 de los cuarenta, han terminado la redacción de los anejos previstos al acuerdo de Nyon.

Estos anejos indican las rutas marítimas que podrán recomendarse a los navios mercantes y las zonas que las potencias se reservan para el ejercicio de su misión.—Fabra.

### LOS CHINOS RECHAZAN A LOS INVASORES EN EL RIO YU TING

Tropas nacionalistas avanzan hacia Matchang y reconquistan Lo Tien

### LA UNIDAD CHINA SE CONSOLIDA VIGOROSAMENTE

Shanghai.—La Agencia Central News anuncia que las tropas chinas han reconquistado Hsingchi, localidad situada en la línea férrea Tientsin-Pu Ken.

Las tropas chinas continúan su avance hacia Matchang.—Fabra.

Shanghai.—Los chinos ofrecen fuerte resistencia en la línea de Pekín a Harbin. Han rechazado dos columnas japonesas calculadas en tres mil hombres que buscaban cruzar el río Yüting, al oeste de Kuang.—Fabra.

### LOS NIPONES NO HAN LOGRADO NINGUN AVANCE EN EL FRENTE DE SHANGHAI

Shanghai.—Durante la jornada de ayer, las tropas japonesas del frente de Shanghai bombardearon en varios puntos las nuevas posiciones chinas, pero sin obtener ningún avance. Así se desprende de los mismos comunicados japoneses.

En la noche del 13 al 14, los ja-

## Actividad máxima en el campo

### Importantes disposiciones a este respecto del Ministerio de Agricultura

La duración misma de la guerra que sostiene el pueblo español heroicamente desde hace catorce meses por la defensa de su tierra, de su pan y libertad, imponen al campesino las mismas obligaciones y sacrificios que a los soldados de nuestro Ejército.

Las necesidades de la guerra han privado al campo de hombres y de cantidades importantes de ganado; esto mismo obliga a nuestros campesinos a una actividad máxima para la próxima siembra que resuelva el abastecimiento de nuestros combatientes y de la población civil, que nos permita ganar la victoria en todos los frentes y resolver el problema de nuestra economía nacional.

### PARA EL MAXIMO TRABAJO EN LA SIEMBRA, DEBERAN COLABORAR TODAS LAS ORGANIZACIONES SINDICALES Y POLITICAS

Hay que acatar las disposiciones del Ministerio de Agricultura que a continuación publicamos:

La próxima siembra sobre las tierras preparadas por los barbechos de enero representan en el otoño la cosecha para 1938, de trigo, cebada, avena, habas y yerros, y en primavera, sobre medios barbechos, las de trigos tresmesinos, garbanzos, algarrobas y otros cereales y leguminosas de igual importancia. Interesa sobremanera que los agricultores puedan emplear eficazmente sus brazos, contando con los elementos necesarios para la realización de las faenas exigidas por esos cultivos. Han de vencerse las dificultades de la escasez de estos mismos productos y de los transportes de los lugares de su utilización, y ninguna misión ha de ser más grata al servicio general del Ministerio de Agricultura, que la de lograr, por una actuación constante y fervorosa, que los trabajadores de la tierra de secano del territorio leal al régimen se encuentren debidamente atendidas para que sólo les corresponda aplicar su esfuerzo sobre la tierra y con esos medios asegurar la cosecha del año venidero.

### PLANIFICACION DE EL TRABAJO EN EL CAMPO PARA LOGRAR MAYOR EFICACIA

Quarto.—Los Servicios Centrales de la Dirección General de Agricultura a Instituto de Reforma Agraria, en vista de los resultados que arrojan los datos de la extensión, estado y demás circunstancias que afectan a la siembra, recopilados por los respectivos Servicios Provinciales, coordinarán el plan de inmediata aplicación para la mayor eficacia en el fin perseguido, atendiendo debidamente a que los agricultores dispongan con la oportunidad exigida por la sucesión de las faenas del campo, de las semillas, los abonos, el ganado de labor y la maquinaria adecuada, teniendo en cuenta, en un cálculo de previsión indispensable, las dificultades del transporte inherentes a la anomalía de las circunstancias actuales.

### SE MOVILIZARA EL PERSONAL TECNICO PARA INSPECCIONAR LAS TIERRAS

Primero.—Todos los Servicios Agronómicos Provinciales dependientes de este Ministerio concentrarán principalmente su actividad en cuanto se relacione con las operaciones necesarias para la realización de la próxima siembra.

A tal efecto, las Secciones Agronómicas movilizarán todo el personal técnico de las mismas para inspeccionar las tierras dedicadas al cultivo herbáceo de alternativa, efectuando una escrupulosa revisión estadística de las extensiones preparadas en cada término municipal para la siembra de cereales y leguminosas de invierno.

### SE CASTIGARA CON SEVERIDAD A LOS FUNCIONARIOS QUE OBREN CON LENIDEN EN EL DESMPEÑO DE LAS LABORES QUE CONCERNEN AL CAMPO

Quinto.—Los jefes de los Servicios provinciales anteriormente citados están en contacto permanente con las Direcciones generales respectivas, a las que darán cuenta detallada de la marcha de los trabajos preparatorios de siembra. Si algún funcionario dependiente de los mismos mostrara lenidad en el desempeño del cometido que se le confiara, o pusiera a la ejecución del mismo un reparo inconsistente, la Jefatura pondrá el hecho en conocimiento de la superioridad para su sanción inmediata.

### SE PRIVARA DE LA TIERRA A AQUELLOS QUE NO SE PREOCUPAN POR HACERLA PRODUCIR LO MAXIMO

Sexto.—Las Secciones Agronómicas efectuarán una inspección sobre las tierras cultivadas por los particulares, y las Delegaciones de Reforma Agraria, sobre las colectividad, comunitarias y demás fincas que pertenecieron a propietarios y arrendatarios afectados por el Decreto del 7 de octubre, a fin de dictar informe sobre la marcha de dichas explotaciones rurales y haciendo presente a los agricultores que todo abandono o lenidad que se aprecie en el trabajo de las tierras y en el cuidado que requieren los cultivos herbáceos, arborescos o arbustivos representan una transgresión a las leyes de la República, que será sancionada, privando a los contraventores de los beneficios que la legislación vigente otorga a los sielos cumplidores de la misma.

### LOS COMITES AGRICOLAS LOCALES COLABORAN CON LOS SERVICIOS OFICIALES

Segundo.—Los Servicios oficiales anteriormente citados se auxiliarán en sus trabajos preparatorios de los Comités Agrícolas Locales, creados por decreto de 15 de septiembre de 1936. Estos Comités procederán, en el más breve plazo posible, a poner en vigor los apartados del artículo 7.º del decreto antes citado y que se contraen a los siguientes extremos:

### Se descubre un núcleo de provocadoras en Castellón

Castellón.—Ayer se produjo un altercado en el pueblo de Nules al formarse un numeroso grupo de mujeres que protestaban de la tala y pedían más ración de pan.

Da la coincidencia de que las que formaban la cabeza de este grupo eran de filiación comarquista, protestando de todo e instigando a las demás para que manifestaran su descontento.

Se ordenó un minucioso registro en los domicilios de éstas, encontrándose bastantes cantidades de trigo, patatas, legumbres y otros artículos.

Se procedió a la detención de las cabezas alborotadoras.—Fabra.

### LO TIEN HA SIDO RECONQUISTADO POR LOS CHINOS

Shanghai.—Las tropas chinas han emprendido esta mañana vigorosos contraataques y han reconquistado Lo Tien.—Fabra.

## La Gran Bretaña ha decidido completar su flota de vigilancia en el Mediterráneo con una escuadrilla de hidros

Londres.—Se ha sabido que a más de los buques de guerra cuyo envío al Mediterráneo fué decidido, se designarán también a algunos hidros de la «Royal Air Force» para que cooperen en las patrullas para la represión de la piratería.

## SE APLAZA LA SESION EXTRAORDINARIA DE ESMIRNA PARA RATIFICAR LOS ACUERDOS DE NYON

Esmirna.—La gran Asamblea que ha sido convocada para el día 18 de los corrientes, en sesión extraordinaria, para ratificar los acuerdos de la Conferencia de Nyon, quedará seguramente después su discusión y fijará la fecha de nuevas elecciones.—Fabra.

## ITALIA PROCEDE DE ACUERDO CON BERLIN EN LA CUESTION DE NYON

Berlin.—La actitud de Italia en relación con el Acuerdo de Nyon, es, naturalmente, conforme en todos sus puntos con la opinión del Reich.

## EL PRESIDENTE DEL GOBIERNO ESPAÑOL HA ENVIADO UN TELEGRAMA DE PESAME AL GOBIERNO Y PUEBLO CHECOSLOVACO POR LA PERDIDA DE MASARYK

Ginebra.—El presidente del Consejo español, doctor Negrín, ha enviado un telegrama al presidente del Consejo de Checoslovaquia dando el pésame al Gobierno y al pueblo checoslovaquo, por la muerte del presidente Masaryk. Asimismo el ministro de Estado español, señor Giral, ha telegrafiado a su colega checo en el mismo sentido.

El ministro de España en Praga, señor Asúa, que actualmente forma parte de la Delegación española en Ginebra, saldrá para la capital checa con objeto de asistir a los funerales del presidente Masaryk, en cuyo acto representará oficialmente al Gobierno español.—Fabra.

## LOS FUNERALES DEL GRAN DEMOCRATA MASARYK SE CELEBRARAN EL MARTES PROXIMO

Praga.—A causa de dificultades en la organización, el Consejo de ministros ha acordado la fecha del martes por la mañana para los funerales de Masaryk.

## SINDICATO PROFESIONAL DE PERIODISTAS DE VALENCIA, U. G. T.

Se convoca a Asamblea general extraordinaria para el sábado, día 18 del actual, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para discutir el siguiente orden del día:

## Se descubre un complot subversivo contra la República

En la Dirección de Seguridad facilitaron ayer la siguiente nota: A la vista de indicios que tenemos sobre un probable intento de perturbación por parte de elementos fasciosos enrolados en la "quinta columna", esta Dirección, de acuerdo con otras autoridades, adoptó las precauciones necesarias, que han tenido un feliz resultado. Puedo adelantar que lo que se intentaba quedo totalmente desarticulado y detenidos los elementos que venían actuando como organizadores, entre ellos gente de gran significación que por cierto no había sido molestada hasta ahora.

Se han realizado unas cuarenta detenciones, y continúan practicándose diligencias, que siempre dan como resultado detener a otros complicados.

Como dato curioso hay que significar que en determinado cuartel estuvieron agazapados unos cuarenta somoceros, y comprobado este hecho, han sido, naturalmente, detenidos, y en estos momentos se les toma declaración, de la que han de deducirse extremos muy interesantes.

## En el bombardeo de ayer

Durante el tiempo que dura la alarma, el servicio de tranvías se suspende. Pero ocurre, como ayer, que concluida ésta a horas en que ya termina el servicio tranviario, se encuentra una gran parte de la población valenciana que vive en barrios alejados privados de todo medio de locomoción cuando puede regresar a sus casas. Es población popular, obreros que regresan de las fábricas y talleres, mujeres y chiquillos. No sería posible conciliar la jornada de los camaradas tranviarios con estas necesidades justísimas del pueblo? Ayer, muchos compañeros conductores de tranvías expresaban su criterio favorable a prolongar el servicio durante el tiempo necesario para descomprimir el centro de la ciudad. Nosotros creemos que los camaradas tranviarios deben estudiar este asunto y resolverlo con la mejor voluntad. Estamos seguros de que el espíritu que ha de animarlos es el de prestar la mayor asistencia posible a las necesidades del vecindario.

## Washington se adentra en Europa

Washington.—Roosevelt ha celebrado con Hull y Norman Davis una conferencia que duró dos horas.

No ha sido publicado comunicado alguno, pero se indica en el Departamento de Estado que la conversación ha versado sobre la situación internacional en general.

De fuente autorizada se declara que no ha sido adoptada ninguna medida que tienda a modificar la situación actual.—Fabra.

## La posición de España para el Consejo de la S. de N. es hoy más firme

Ginebra.—Continúan las conversaciones al margen de las reuniones del Consejo sobre la posición de la República española para el Consejo semipermanente de la S. de N.

Con el ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica ha conferenciado la Delegación española. En los círculos políticos ginebrinos se cree que Bélgica apoyará la candidatura española.

Sobre este asunto se piensa en Ginebra que la victoria española es hoy más fácil, ya que parece contar España con el apoyo de las grandes potencias y de determinados pequeños países.

El presidente del Gobierno de España, señor Negrín, dirigirá una carta al Presidente de la Asamblea, presentando la candidatura española para su reelección. Turquía presentó, a su vez, la suya.

Es de notar la actitud equivocada de Turquía con respecto a España.—A. I. M. A.

## Los emisarios de Franco en Ginebra son detenidos por la policía suiza

Ginebra.—Los emisarios de Franco encargados de combatir la candidatura de la República española al Consejo permanente de la S. de N., han repartido unas hojas anónimas, en las que se injuria a la España leal.

## La jornada de hoy en Ginebra estará señalada por la intervención del camarada Negrín

Ginebra.—La jornada de hoy de Ginebra estará señalada por un acontecimiento de gran importancia, puesto que el Consejo de la Sociedad de Naciones, que ha sido convocada para las cinco de la tarde, escuchará al jefe del Gobierno español, doctor Negrín, quien en su intervención justificará el llamamiento hecho por su Gobierno a la Sociedad de Naciones, relativo a los torpedos en el Mediterráneo.

## ASAMBLEA CAMPESINA EN BUÑOL

Para el próximo domingo, día 19 del actual, a las diez de la mañana, se convoca a todos los pueblos del distrito de Chiva a un Asamblea que tendrá lugar en el domicilio de la Sociedad de Pequeños Campesinos de Buñol, calle de Espartaco, núm. 15, y en la que se tratará del siguiente orden del día:

## La incursión aérea enemiga de ayer Cuatro trimotores extranjeros, en la imposibilidad de entrar en Valencia, bombardearon los poblados marítimos, causando víctimas y daños

A las veinte horas y ocho minutos de ayer, cuatro trimotores extranjeros aparecieron sobre Valencia e inmediatamente sonaron las señales de alarma y las defensas antiaéreas funcionaron con toda energía y eficacia.

Los pájaros negros se retiraron, pero por cuatro veces consecutivas, repitieron su intento, hasta que, convencidos de la imposibilidad de atacar la capital, desearon sus bombas sobre los poblados marítimos, donde se originaron pequeños incendios, causando daños y algunas víctimas.

Los reflectores lograron en dos ocasiones descubrir y seguir a uno de los aparatos, que se libró haciendo una arriesgada maniobra que dió la impresión de haber sido fucado por los disparos de nuestras baterías.

Hubo escasos daños materiales. Los escasos intervalos que mediaron entre una y otra intencionalidad de atacar la capital, desearon sus bombas sobre los poblados marítimos, donde se originaron pequeños incendios, causando daños y algunas víctimas.

Los reflectores lograron en dos ocasiones descubrir y seguir a uno de los aparatos, que se libró haciendo una arriesgada maniobra que dió la impresión de haber sido fucado por los disparos de nuestras baterías.

## En Ginebra consideran un fracaso de Mussolini la firma del acuerdo de Nyon

Ginebra.—En los círculos políticos ginebrinos se considera un fracaso de Italia la firma del acuerdo de Nyon. Mussolini suponía que el acuerdo no se firmaría sin su presencia. La actitud de Italia ha disgustado a mister Hitler.—A. I. M. A.

## La delegación española planteará ante la S. de N. la piratería mediterránea

Ginebra.—Por noticias recibidas en los círculos políticos españoles de Ginebra, se sabe que la Delegación española en la S. de N. planteará el problema de los torpedos en el Mediterráneo y la crítica a los acuerdos de Nyon en la sesión del Consejo que se celebrará el jueves. También se dice que la cuestión general del asunto de España será tratada por la Asamblea, seguramente, el sábado.—A. I. M. A.

## Siguen descubriéndose importantes cantidades de víveres en diversos pueblos de Valencia

En la Dirección General de Seguridad han facilitado una nota dando cuenta de varios servicios prestados por la policía para descubrir a los acaparadores y ocultadores de artículos de primera necesidad.

En esta relación figuran los siguientes: Ricardo Romaguera, vecino de Alcañet, al que se le ocuparon tres jamones.

Manuel Pascual Almaroch, de Albal, fabricante de embutidos, 80 kilos de garbanzos, 4 cajas de botes de leche condensada, 800 kilos de arroz, 18 sacos de harina de maíz y salvado, gran cantidad de botes de conservas, ecote, bacalao y 49 litros de gasolina.

En Alfinar fueron detenidos Ricardo Ferrer Martínez, presidente del Comité responsable y jefe de la fábrica de embutidos de Jaime Pujol, y Vicente Dalmau Clemente, perteneciente al mismo Comité, que tenían ocultos 1.400 kilos de arroz, 110 de café, 120 de azúcar, 55 jamones, 450 kilos de bacalao, 225 de jabón, 100 de harina, 210 de garbanzos, unos 300 kilos entre jamones y patatas, ya curados, y la cantidad de 203.285 pesetas en efectivo metálico.

Alfredo Garmia, contable de la fábrica de embutidos "La Plata", en la que a pesar de haber colocado un letrero diciendo que no había existencias, se hallaron 708 kilos de jamón, 139 de patatas, 80 de bacalao, 240 de jabón, 75 de garbanzos y 12 cajas de botes de tomate en conserva. También se le encontraron 750 pesetas en plata.

Enrique Sente de Gisbert, de Benicarló, practicante un registro en su domicilio se encontraron algunas de oro y piedras preciosas

por valor de importante cantidad y 58.342 pesetas en metálico, apartadas de una bien repleta despensa, en que había doce arrobas de patatas, 4 jamones, 2 embuchados, 20 sacos de salvado, 4 sacos de carbón y 50 litros de gasolina.

Al vecino de Alcañet, Ernesto Almadívar Duart, se le encontraron 66 kilogramos de embutidos de distintas clases, y a la carnicera Rosa Catalá, 29 jamones y 8 cajas de jabón.

Todos estos sujetos fueron detenidos y puestos a disposición del Tribunal Popular, excepción hecha de la última, que se halla enferma.

## La artillería alemana vuelve a hacer objeto de su actividad criminal al Madrid glorioso

Madrid.—Hoy ha vuelto la artillería alemana a bombardear Madrid, regando de metralla sus calles y demoliendo sus edificios.

Todavía se ignora el resultado de la cobarde agresión, que habrá aumentado, sin duda, el número de víctimas inocentes sacrificadas en holocausto del imperalismo fascista.

## LA FEROCIDAD REPUGNANTE DEL FASCISMO

Del personal de Correos de Belchite ha quedado un sobreviviente: el cartero urbano Eugenio Galvo Galva refiere que, al estar en la sublevación fasciosa, el Administrador de Correos, Joaquín Ruiz Ramírez Aguilera, fué detenido a los pocos momentos.

Los fasciosos, desde aquel día, obligaban a Ruiz a trabajar durante el día en Correos, encarcelándolo por la noche. En estas condiciones permaneció este antifascista hasta que se a trajo un sustituto de Zaragoza. El mismo día en que era sustituido, fué fusilado. De los dos carteros urbanos del pueblo, uno fué fusilado por los bandidos.

Dos mártires más que agregar a la innumerable lista de víctimas de la ola criminal que asola a media España. Víctimas que dieron y siguen dando sus vidas por la liberación de España y la emancipación de los trabajadores.

Dos nuevos caídos más del antifascista y leal Cuerpo de Correos.—Febus.

## SE INSISTE SOBRE LA NOTICIA DE LA CAPTURA DE UN SUBMARINO ITALIANO POR EL BUQUE DE GUERRA BRITANICO "MALAYA", EN EL MOMENTO DEL TORPEDEAMIENTO DE UN PETROLERO SOVIETICO

Ginebra.—Con mucha insistencia circula el rumor en los medios diplomáticos de Ginebra, referente a la captura de un submarino italiano por el buque de guerra inglés "Malaya", en el momento en que el sumergible pirata se disponía a torpedear un petrolero soviético.

Se afirma que Inglaterra quiere ahogar el asunto y la censura no autoriza a circular la noticia.

La impresión dominante es que de confirmarse el suceso, ello suministraría una prueba irrefutable del origen de la piratería y de la actitud agresora de Roma, lo que cambiaría fundamentalmente la situación internacional y la actitud de Ginebra en cuanto al conflicto español.—A. I. M. A.

## EL DIA EN BARCELONA Todos somos iguales en la lucha por nuestra independencia

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

La Caja de Reclutas número 25 ha hecho pública una nota en la que se dice que, habiéndose podido observar la existencia de algunas confusiones en la incorporación a filas de la quinta del 37, se pone en conocimiento de los ciudadanos comprendidos en ésta que no hay ningún exceptuado de la incorporación; ni los considerados imprescindibles en las industrias de guerra, ni los empleados de los organismos que dependen del Estado. Por tanto, se advierte a todos los reclutas la obligación que tienen de presentarse a las respectivas Cajas de Reclutamiento, a fin de que no sea considerada su falta de presentación como un delito de deserción en tiempo de guerra.

Con referencia a la citada nota, hemos de añadir que es intolerable, y se va haciendo peligrosa, la posición cómoda en que se sitúan determinados elementos comprendidos en las quintas movilizadas. Podemos asegurar—y no citamos casos concretos de industrias de guerra por natural discreción—que todos los individuos comprendidos en las quintas movilizadas pertenecientes a los talleres de los ferrocarriles del Norte, en San Andrés, han sido, por lo menos hasta ahora, declarados imprescindibles e insustituibles, de modo que mientras todos los demás ciudadanos, tengan o no hijos y sea cual sea su situación, se aprestan con entusiasmo a cumplir sus deberes militares, de los citados talleres no se incorpora nadie a filas. Es más, alguno de los jóvenes que, tal vez por equivocación, se había incorporado, ha venido a Barcelona con unos días de permiso y ya no ha vuelto al frente por haber sido declarado imprescindible e insustituible.

Creemos servir la causa antifascista y prestar también un servicio de fortalecimiento de la moral de la retaguardia denunciando estos hechos, que las autoridades militares deberían resolver inmediatamente para dar al pueblo la seguridad de que todos somos iguales y de que todos estamos obligados a luchar por la libertad.

El señor Hull ha declarado que se trata de los créditos privados concedidos antes de la guerra.

Sherover, agente del Gobierno español, estima que los créditos norteamericanos congelados en España se elevan a cerca de cincuenta millones de dólares.

Ha entregado al señor Hull una carta del presidente del Consejo, señor Negrín, en la que éste expresa la esperanza de que el gesto de la España republicana será una nueva prueba de la intención del Gobierno español de cumplir todas sus obligaciones internacionales.

Los pagos se efectuarán parte al contado y parte escalonados en cierto número de años, con intereses.—Fabra.

## UN MANIFIESTO DE LOS FERROVIARIOS SOBRE LAS OBRAS DEL FERROCARRIL MADRID-VALENCIA

Madrid.—Los Sindicatos ferroviarios de la Primera Zona, pertenecientes a la C. N. T. y a la U. G. T., han publicado uno manifiesto en el que examinan la obra del ferrocarril Madrid-Valencia.

Destacan la importancia de la obra y las ventajas que obtendrá Madrid a su terminación. Se lamentan de que el ferrocarril se haya tomado, no como una necesidad de guerra, sino como un asunto burocrático al viejo estilo. Termina diciendo que es preciso liquidar la actual dirección de los trabajos y poner la dirección del ferrocarril en una mano, completamente nueva, en la que predominen los elementos ligados al espíritu de la guerra, que es lo que interesa a todos los trabajadores y a la causa antifascista.—Febus.

## En beneficio de los evacuados del Norte

El Grupo Cultural de Aviación, en estrecha relación con la Gran de Asturias, ha organizado un festival pro Evacuados del Norte.

Esperamos de todos los antifascistas comprenderán el magnífico gesto de solidaridad de Aviación y contribuir, hoy 16, al Gran Teatro, a la nueva y media de la noche, hora en que se celebrará dicho acto.

Se han registrado los característicos de los últimos meses. La actividad artillera enemiga se concentra en un día y a veces en una sola hora, arrojando una verdadera lluvia de proyectiles. Así, el día 8 cayeron 282 de cañón, que ocasionaron un muerto y veintidós heridos y causaron daños en 177 edificios.

El día 25 fué más sangriento.

## Carteles y dibujos revolucionarios en la Exposición de la Juventud

Ayer, a las seis de la tarde, se inauguró la exposición de Carteles Murales y Arte Revolucionario organizada por el Comité Local de la J. S. U. de Valencia.

Pasaron a ocupar la presidencia los miembros del Comité Local, la madre del heroico Juan Marco, el representante del Partido Socialista, camarada Murria, el capitán Fabra, Sánchez Vázquez, representante de la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. y el representante del Ateneo Popular Valenciano.

La Exposición es el resultado del esfuerzo y del trabajo de todos los Rádios que forman la Juventud Socialista Unificada de Valencia. Los periódicos murales, colocados profusamente reflejan las aspiraciones de la juventud, contenidas en las diez reivindicaciones que gráficamente expresan los carteles.

Los responsables de los cursos de pintura de la J. S. U., Molina y Perceval, presentan algunas obras y retratos de personalidades políticas e intelectuales, algunos muy bien logrados.

A la hora fijada se dió comienzo al acto. La Banda Municipal interpretó los himnos juveniles y "La Internacional".

A continuación hace uso de la palabra el presidente del Ateneo Popular Valenciano, saluda y ofrece la cooperación del Ateneo a la obra que la Juventud, con tanto heroísmo, desarrolla en favor de la guerra.

Habla después el capitán Fabra, y en seguida el representante del Partido Socialista, camarada Murria; dice que su Partido se adhiere al movimiento juvenil y a la Exposición.

El diputado comunista francés Albert Rigal, habla al público; saluda a la juventud y ensalza su actitud ante la guerra, diciendo que ella ha sabido demostrar, como nadie, el heroísmo y la abnegación por la causa española.

Interviene a continuación el Secretario general del Comité Local de la J. S. U. de Valencia, camarada Ros, quien hace presente que espera la ayuda del Gobierno para poder de esta manera dar nuevos cuadros al Gobierno del Frente Popular con el fin primordial que es el de ganar la guerra.

Al terminar el acto una comisión del Comité de la J. S. U. de Madrid saluda a la juventud de Valencia en nombre de la juventud de la heroica ciudad.

## EL GOBIERNO ESPAÑOL CUMPLIRA SUS OBLIGACIONES FINANCIERAS EXTERIORES

Washington.—El Gobierno de la República española ha comunicado al norteamericano que va a comenzar a reembolsar a las firmas norteamericanas sus créditos bloqueados en España.

El señor Hull ha declarado que se trata de los créditos privados concedidos antes de la guerra.

Sherover, agente del Gobierno español, estima que los créditos norteamericanos congelados en España se elevan a cerca de cincuenta millones de dólares.

Ha entregado al señor Hull una carta del presidente del Consejo, señor Negrín, en la que éste expresa la esperanza de que el gesto de la España republicana será una nueva prueba de la intención del Gobierno español de cumplir todas sus obligaciones internacionales.

Los pagos se efectuarán parte al contado y parte escalonados en cierto número de años, con intereses.—Fabra.

## UN MANIFIESTO DE LOS FERROVIARIOS SOBRE LAS OBRAS DEL FERROCARRIL MADRID-VALENCIA

Madrid.—Los Sindicatos ferroviarios de la Primera Zona, pertenecientes a la C. N. T. y a la U. G. T., han publicado uno manifiesto en el que examinan la obra del ferrocarril Madrid-Valencia.

Destacan la importancia de la obra y las ventajas que obtendrá Madrid a su terminación. Se lamentan de que el ferrocarril se haya tomado, no como una necesidad de guerra, sino como un asunto burocrático al viejo estilo. Termina diciendo que es preciso liquidar la actual dirección de los trabajos y poner la dirección del ferrocarril en una mano, completamente nueva, en la que predominen los elementos ligados al espíritu de la guerra, que es lo que interesa a todos los trabajadores y a la causa antifascista.—Febus.

## En beneficio de los evacuados del Norte

El Grupo Cultural de Aviación, en estrecha relación con la Gran de Asturias, ha organizado un festival pro Evacuados del Norte.

Esperamos de todos los antifascistas comprenderán el magnífico gesto de solidaridad de Aviación y contribuir, hoy 16, al Gran Teatro, a la nueva y media de la noche, hora en que se celebrará dicho acto.

Se han registrado los característicos de los últimos meses. La actividad artillera enemiga se concentra en un día y a veces en una sola hora, arrojando una verdadera lluvia de proyectiles. Así, el día 8 cayeron 282 de cañón, que ocasionaron un muerto y veintidós heridos y causaron daños en 177 edificios.

El día 25 fué más sangriento.